

家訊

220

編輯：香港教會總執事室
出版
地址：尖沙嘴天文台道五號
電話：369 5106

你們要甚麼？

約翰福音一章三十八節

今天要提到跟隨主的生活。

我們來看看初期門徒跟從主的生活是怎樣的。約翰福音記載許多人悔改，到約但河邊受施洗約翰的洗，但是當施洗約翰說，「看哪！這是神的羔羊」時，卻只有兩個門徒跟從了耶穌。耶穌轉過身來，望著要跟從祂的人，我想那兩個門徒一定印象深刻。

接著耶穌問他們要甚麼？他們說，拉比，在那裡住？

他們好像答非所問。主問他們要甚麼，應該回答說要些甚麼才對，但他們好像不懂得祈求，錯過了良機。其實耶穌好像聽懂他們的祈求，說你們來看。這裡說出了跟從主的目的。

跟從主的目的

當日門徒們遇見彌賽亞，眾人都明白彌賽亞要來復興以色列國，祂是萬王之王，萬主之主，無所不能。難道這班門徒沒有需要嗎？所以當他們聽到彌賽亞已來到時，

豈不是千載難逢的好機會！

約翰福音中有千千萬萬的人，曾經跟隨主，他們的禱告又有否得到主的答應呢？雖有軟弱，但在主復活後都重新起來，最後大部分都為主殉道了。

若他們有雄心壯志，就可以祈求主，說復興以色列國就是現在，你就託付我們吧。如果眼光短淺一點，最少也會祈求很迫切的需要，說主阿，我是打魚的，別人都可以睡好覺，我半夜還在加利利的海邊，求你讓我從此之後，每打一網都是滿滿的。這不算妄求，這是需要，況且是耶穌主動問他們要甚麼。

如果他們眼光遠大一點，又可能說主阿，我要做加利利的船王，從此我不必去打魚，可租船給人，幫我打魚，可以嗎？

有所求有所要

理論上當然可以，因為彌賽亞無所不能。主耶穌開了一張支票——你們要甚麼。但是門徒在起步跟從主時卻別無所求，他們只有一個祈求：主阿你在那裡住，好像表示從此要永遠與主同住。他們好像已經等待救主來臨好久了，今天有幸遇見彌賽亞，所以他們不是求主賜給甚麼祝福，因為祝福會過去，他們要的是這位賜祝福的

耶路撒冷被毀滅，經過許多的奔波，當約翰福音廿一章裡，更看到那一夜當網滿了魚的時候，有人說是主，彼得立刻穿上衣服，跳到海裡去，再沒有心情去拉那一網的祝福。對彼得來說，祝福有一天都要過去，彼得雖然軟弱，但心的深處要的仍是賜祝福的主，他不顧眼前祝福，跳下海，游到主那裡。難怪經過主後七年，耶路撒冷被毀滅，經過許多的奔波，

從此在亞伯拉罕的心中，祝福算不得甚麼，賜祝福的主才是最重要。人生一切都會過去，如果不是以主為滿足，就算經歷十次主答應的禱告也算不得甚麼。不要忘記進入神的國，必須經歷許多的艱難。如果一次主沒聽我們的禱告，難道就不理祂，從

此不禱告了嗎？如果神在歷世歷代所得著的人，只是拜一位有求必應的神，只要有件事不答應，就離開祂，那這位神真是太失敗了！

主。

摸著主的心

在我人生的旅途中，有一天遇見了基督，我就不放過祂，從此立志要一生跟從祂，祂給我甚麼，我都不要，只要主自己。當日在加利利的海邊，也有一個最摸著寶座心意的禱告，就是別無所求，只有一個祈求：主耶穌你在那裡住，換句話說，我要與你同住。這是門徒的心。

難怪他們一生經歷過多少的損失、風波和艱難，祝福來了，又失去了；經歷了神的憐憫，也同時經歷了難處，但還是摸不著他們，因為最重要的是主自己。他們

問你們要甚麼，我們也有很多祈求，做學生的求讓我考進大學，年輕人祈求主賜你另外那一半，有家庭的求賜一層樓，因為不是我自己求，而是主問我要甚麼。不錯，這些你都可以求，但主的自己才是最寶貴。

一生經歷

實在來說，全本聖經有更重要的中心，就是神要將祂所有兒女的目標引導到耶穌基督身上。所以約翰福音是一本啓示耶穌基督和父神的書，主說祂自己是道路、真理、活水、生命的糧，祂用神蹟一直啓示祂的所是，然後啓示父神，也就是要我們不僅求自己的得失，更把我們引導到父神裡。

舊約亞伯拉罕信心實在大，在他得到一切時，神卻要他把兒子獻上，這簡直是要他的命，要他所有的羊群獻祭，甚至要他殉道都可以吧！可是神竟要他年老所生的兒子！

經過試驗，神沒有真的讓他兒子死去。從此在亞伯拉罕的心中，祝福算不得甚麼，賜祝福的主才是最重要。人生一切都會過去，如果不是以主為滿足，就算經歷十次主答應的禱告也算不得甚麼。不要忘記進入神的國，必須經歷許多的艱難。如果一次主沒聽我們的禱告，難道就不理祂，從此不禱告了嗎？如果神在歷世歷代所得著的人，只是拜一位有求必應的神，只要有件事不答應，就離開祂，那這位神真是太失敗了！

主所要跟從祂的人，是無論在甚麼環境下，或豐富，或卑賤，隨時隨地只要有主同在就夠了。這就是起初門徒的心態。

跟從主的生活

第二點就是跟從主的生活(約一39)。

耶穌說你們來看，他們就去看祂在那裡住，這一天便與祂同住。如果這兩個門徒是為著享受，必定想耶穌是宇宙的君王，一定是住在加利利五星級酒店，或富有的家中。從前在主降生的時候，博士也曾到希律的皇宮去找耶穌，因為是君王降生，怎會想到狐狸有洞，飛鳥有窩，人子卻沒有枕頭的地方？

主所住的地方可能甚麼傢俱都沒有，如果門徒是為著物質享受，不必走到門口已經知道是甚麼地區，進入屋裡，原來睡地板！一定會說明天我再來吧。但聖經給我們看見，這一天門徒便與祂同住，也就是說他們別無所求，無論睡甚麼地方，不埋怨，不計較，如果沒有主的同在，就算住在白金漢宮，一樣會流淚，內心一樣痛苦。但有主的同在，就是在腓立比的監獄裡，半夜裡還能唱詩讚美，像保羅那樣。

在於主同在

多年來我們常埋怨環境，埋怨別人，責怪這個，責怪那個？其實不是環境，不是人的問題，而是失去主的同在。回想你在初得救的時候，你甚麼都沒得著，只得著最寶貴的基督，非常喜樂，環境沒有改變，信主後可能家人、同學對你更差，但總是喜喜樂樂的，為甚麼？有耶穌，耶穌在這裡！

昨天佈道會完時，我同一位接受主的談話，他說今天初次決志，我很喜樂，很平安，但是以後我應該怎樣禱告呢？我就

告訴他要早上起來禱告。

我不敢要求太多，因為是剛剛決志的人。沒想到他這樣喜樂，問我禱告開頭是否要讚美神？他高興的不得了。有了耶穌

心情改變了，人生改變了，整個人改變了；沒有耶穌，就是事業成功，得著許多，你的內心一樣痛苦。

失去主同在

今天許多人常說，我為甚麼失去主的同在呢？因為現代的生活太忙了，當時加利利海邊的門徒，生活太簡單了，跟我不同。但是別忘了，但以理是巴比倫帝國的總理，掌管的國土版圖比中國還要大，有一百四十個省由他管理。天天看每個省來

的文件，已經夠他忙的了。他可以對主說我有重任在身，我沒有時間讀經，但聖經中記載他一天三次禱告神。我們今天再忙，也忙不過但以理吧！因為他有神的同在，生活滿了祝福，滿了神的智慧和能力！

古聖的先例

今天我們忙來忙去，把主都忙掉了。

又有人可能說，時代不同了，這個時代有太多的吸引、誘惑，所以主的同在很難。別忘了，聖經到挪亞時代連天使都犯罪，人完全屬血氣，但挪亞與神同行，今天難道我們不能嗎？何況今天耶穌基督住在我們裡面。

可能你說我年紀大了，從前曾火熱愛人跌倒了，你也因此灰心。但主說凡不因我跌倒是有福了。為你捨命的是主，不是人。跟隨的是主，不是人；又可能因為某一件事，你禱告很久，好像主沒有聽你禱告，你和主過不去。但不是主不答應你，而是主愛你，他要把自己先給你，他要把你的心帶到他面前，環境可以改變，甚至不由己，有重擔在身，有憂愁，有掛慮。難道年紀越大，面對難處越多，主就不能同在嗎？絕對不是。以諾與主同行三百年，

並且生兒育女。生兒養女仍可與主同行，在最繁忙的時代裡，仍可過與主同在的生活。與主同在的生活並沒有時代的分別，

也沒有忙閒的分別，更沒有年紀的分別，最要緊的是你的心！

約翰福音說「這一天他們便叫他同住」(約一39)，請問你現在是否與主同住嗎？

不是過去，不是曾幾何時，而是今天，主是否與你同住？多少的平安你屢屢喪失，多少的痛苦你毋需受，無非你離開了主。為甚麼我們裡裡外外有許多難處？其實最大的難處是把主丟掉了。

主的同在最重要

老底嘉時代人把主耶穌關在門外，主說你發達了，但把主關在門外，主說我在門外叩門！這不是佈道會的呼召，這是今天主耶穌愛的呼聲。

你為甚麼失去主的同在？可能因為犯罪。悔改吧，悔改到主的面前；又可能因為你和人過不去，或同自己過不去，那麼認罪吧，恢復主的同在。可能世界霸佔了你的心，把耶穌擠了出去，內心滿了荊棘。恢復主的同在吧，讓聖靈的火把裡面荊棘燒掉吧。讓主來應付你的需要，負你前途的責任。

你為甚麼失去主的同在？可能看到別人跌倒了，你也因此灰心。但主說凡不因我跌倒是有福了。為你捨命的是主，不是人。跟隨的是主，不是人；又可能因為某人得到主同在時，實在不能閉口，一定告訴親人，說我遇到彌賽亞了。同樣的，今天你怎知道主不揀選你哥哥，不揀選你家人、同學、同事、朋友？一個有主同在的人，絕對不是自私的，反而是往沉淪的地方去告訴別人救主的所在，直到世界的末了。

給主機會

昔日神對摩西說，進迦南地時，要他把神的話寫在城門上，寫在衣服縫子上，好讓以色列人打開眼睛就能看到神的話；當然新約時代是把神的話存在心裡。今天世界到處是廣告，很容易打入你的腦子，但我們需要給神機會，晨更時分別時間親近主。今天收回你的心，收回你的时间給主吧。

最後請大家留意一章20、21節，這裡讓我們看到與主同住之後有一種生活，安德烈得救之後立時結了一個很大的果子——立刻去找他的哥哥西門。這是傳福音的生活。

人得到主同在時，實在不能閉口，一定告訴親人，說我遇到彌賽亞了。同樣的，今天你怎知道主不揀選你哥哥，不揀選你家人、同學、同事、朋友？一個有主同在的人，絕對不是自私的，反而是往沉淪的地方去告訴別人救主的所在，直到世界的末了。

(取材自主日信息)

跟從主的第三點，就是天天憑著主的

城市守望——從歌星的死亡引發的聯想

九三年該是香港基督徒對青少年的需要，一再反思的一年。

本年一月一日，頭一分鐘的大事，是數以萬計的青少年湧往中區一處窄巷中狂歡慶賀新年，觸發震人心弦的悲劇，為此家訊曾提醒教會應留心聖靈的感覺，全港聖徒也該被喚醒，向不能分辨左手右手的年輕一代傳遞生命的信息。

偶像之死

剛剛半年過去，九三年下半年，一位本地流行音樂歌星意外死於日本，又引發出不少現象，值得我們在主面前禱告、深思。

其一是數以千計十多歲的少年歌迷排隊輪候，為了弔祭偶像。出殯之日，青少年把殯儀館圍得水洩不通，有的聯群跪拜，有的在街上痛哭呼叫，衝破警員的人牆追逐靈車。事後追悼會中年輕歌迷狂歌當哭，熱淚湧流。這種情況在大群的學生歌迷中出於真誠，也互相感染。

這些不過是現象，正如蘭桂坊事件，現象的背後，到底有何信息？

日光之下無新事。歷史上人為偶像而瘋狂的事一再重現，更深一層的意義是，植根於人性的深處，有追尋至高完美的傾向，更有一種敬拜的趨向。好像在崇拜明星偶像之際，人生就能滿足，生活就有了意義，這種在「敬拜」的過程中體驗的充實感，的確能暫時使人活得有所倚託。而主耶穌說拜父的，必須用（心）靈和誠實（真）來拜神（約四23-24），正道出人心、靈中敬

拜的傾向。

心靈的滿足

人類今天只求滿足於敬拜的心，卻沒有深究在敬拜之餘，人心還有追尋永恆性和道德性的傾向。今天有人敬拜邪靈仙佛，其實已是比常人稍有進步，滿足了受造人類的敬拜性和永恆性。但主耶穌說，當拜主你的神，單要事奉祂（太五10），獨有主耶穌基督無罪，亦同時展示神的公義，為人帶來生命，也只有主同時滿足人類內心的敬拜性、永恆性和道德性。用我們的屬靈術語是三一神才能滿足人的靈的需要。

所以與其說青少年為不同的偶像瘋狂、著迷，不如說在當今的處境和社會壓力下，這一代的青少年內心追求敬拜對象的傾向，已被環境引發至白熱化，而中小學生不斷傳出交鬼與邪靈有關的熱潮，也是青少年內心對永恆事物探求的心態日漸濃厚。用聖經的話來定義，近日的現象就表明本地青少年的莊稼已經熟透了！急需信徒作主工人去收取

我們不要輕易譏笑青少年崇拜偶像歌手時，種種忘我異常的表現。試想歌手、偶像沒有為他們而死，他們卻是一片熱情，稼的，就是主的工人。

今天青少年的莊稼分散在學校和家庭中。神給我們各人不同的崗位，只要人人肯忠心收取身邊的莊稼，把我們的親人、兄弟、姊妹、親屬（如表弟妹等）、兒孫、學生、同學、鄰居等帶到主前，廣大的禾場才能收完。

新聞報導出現上千青少年在街上為偶像痛哭，在墳地集體跪拜的情景，就使人想起一幅困苦流離的圖畫：「耶穌走遍各城各鄉，在會堂裡教訓人，宣講天國福音，又醫治各樣的病症，祂看見許多人，就憐憫他們，因為他們困苦流離，如同羊沒有牧人一般。」（太九35-36）

據官方調查，全香港中小學生接近一百萬人（小學生五十萬，中學生約四十三萬），我們實在要張開屬靈的眼睛，有基督耶穌的心腸，因為這許多人中有各樣病症，困苦流離，如同羊沒有牧人一般。不錯，神的旨意是建造祂的居所，為這殿祂心急如火燒；神的心腸具具體體的卻又是願意萬人得救，明白真道。

你我要怎樣回應聖靈在這個時空裡的要求呢？馬太接著記載了主的話：「於是對門徒說，要收的莊稼多，作工的人少，所以你們當求莊稼的主，打發工人出去，收祂的莊稼。」（太九37-38）

萬事萬物都有定時，我們必須認識，今天這個時期，這裡的青少年是透熟的莊稼，所以我們今天禱告的重點，最重要的已不是求主感動他們的心（當然也需要如此禱告），反而是求莊稼的主打發工人去收這些莊稼。

今天誰是主的工人呢？凡肯為主收莊稼的，就是主的工人。

對於近年青少年對歌星的狂熱，我們認為是反映上一代以父母、兄姊、老師為榜樣（偶像）的傳統趨向日漸式微，原因是上一代根本失去原有的威信，他們在這急速改變的城市中，已失去道德和可信，他們和青少年同樣的迷惘，同樣的犯罪，同樣的醉生夢死，同樣存在末日心態，所以在青少年中不再傾向以他們為榜樣（偶像），而只追尋傳媒所塑造的虛假的，似乎是完美的形像。這是一種逃避。

這些現象也使我們看見音樂在青少年中間，發揮了無形的力量。而教會在佈道和敬拜中，長久低估了音樂的力量，以致很多青少年對聚會提不起興趣。論者的意思當然不是要在奉主名的聚會中，採用屬世的手法，那只會引發人的血氣。

聚會的關鍵在於主的同在，聖靈在每個肢體心中的運行、感動，也在於神話語的解開，好培養有屬靈深度的信徒，使人得益處。但我們想一提的是，聖徒的聚集若常有詩章、頌辭、靈歌，彼此對說，口唱心和的讚美主，每逢聚集都盡情（感情）來敬拜、歌頌神，更是應該的。人若不是用音樂向神盡情傾訴，就會用音樂向偶像宣洩內心的感情。

將來我們今生的事務都告一段落，人所能作的事，就是事奉神（啓廿二7），當然不再需要作甚麼兒童、少年、傳福音的工人了，只有晝夜唱歌，歌頌讚美神。教會唱詩讚美，也應該能把青少年引向基督，使人愛慕屬靈的生活，使人盡情愛主我們的神。

困苦流離

遭誰呢？誰肯為我們去呢？我說，我在這裡，請差遣我。」（賽六8）

後記——音樂的正用

青少年佈道雙週速記一

不枉此生

今年初的一月一日，本地發生蘭桂坊慘劇，青少年死傷八十多人。七月，本地一位歌星意外死亡，出殯當日本港青少年數以千計在殯儀館哀哭呼號，景象透視年輕一代空虛無望，以物慾、偶像麻醉心靈的痛苦，實在使人心碎。

正在七月，全教會特別定規二次青少年佈道會，各區教師、家長、兄姊不少心有所感，見到下一代得救的迫切，紛紛帶領學生、親人參加兩次佈道。頭

一場主題「不枉此生」，宣告人要在短暫的一生中尋得永恆之主。第二場「永生之福」，見證神的兒子就是永生，祂才是人間至寶。兩次均呼召青少年到台志及回轉向主的共七十多人；第二場決志者約五十多人。

每場出席約四百人，頭一場首次決志者約五十多人。

是次全體青少年服事及教師均為陪談員，之後分別在二、三、四樓及大廳分組談道。

請眾聖徒為百多位同學（重複者只佔極少數）代禱，祈求聖靈在今個暑假堅定他們的信心，並能以認識神永遠的計劃。

福音聚會

尖沙嘴區

七月卅一日（週六晚七時半）

題目：平安之福

荃灣區

七月十八日

題目：不散的筵席

七月廿五日

題目：好牧人

時間均為主日上午擘餅後

新蒲崗區（週六晚）

七月廿四日—神的記念（瑪三16）

現時本區週六晚佈道已進入第十循環，並已連續半年引用舊約的福音材料。又週六晚仍同時有初信栽培班。

新書——「約翰福音讀經輔導課程」

暑期，三位在學的青年姊妹參加佈道團往東馬，現時已在山打根及亞庇向當地居民傳福音，預計八月中回港；又八月九日三十位聖徒將訪問菲律賓。願主記念他們的腳蹤。

最後一個主日也是集合擘餅，兩堂均滿了聖徒的感謝讚美，弟兄姊妹因著家人的得救信主，榮耀歸神！主日上午聖靈再提醒要餵養主的小羊，因為愛主的，也就愛祂的小羊（約廿一）。

最

滿了聖徒的感謝讚美，弟兄姊妹因著家人的得救信主，榮耀歸神！主日上午聖靈再提醒要餵養主的小羊，因為愛主的，也就愛

祂的小羊（約廿一）。

最

滿了聖徒的感謝讚美，弟兄姊妹因著家人的得